
H O T Ă R Â R E A nr.1-21/2023 
cu privire la examinarea sesizării membrului Comisiei Speciale de preselecție a 

candidaților la funcția de procuror-șef al Procuraturii pentru Combaterea 
Criminalității Organizate și Cauze Speciale, domnul Iulian Groza  

 
31 ianuarie 2023                                                                                    municipiul Chişinău  
 
  Examinând subiectul cu privire la sesizarea membrului Comisiei Speciale de 
preselecție a candidaților la funcția de procuror-șef al Procuraturii pentru Combaterea 
Criminalității Organizate și Cauze Speciale, domnul Iulian Groza, audiind informația 
prezentată de către doamna Angela Motuzoc, Consiliul Superior al Procurorilor – 

 
C O N S T A T Ă: 

 
Pe rolul Consiliului Superior al Procurorilor a fost înregistrată sesizarea depusă de 

către domnul Iulian Groza, membru al Comisiei speciale de preselecție a candidaților la 
funcția de procuror-șef al Procuraturii pentru Combaterea Criminalității Organizate și 
Cauze Speciale, prin care s-a solicitat examinarea oportunității anulării etapei de 
preselecție, precum și a concursului inițiat în speță. 

Potrivit textului sesizării, se susține că „Pe parcursul ultimelor zile, după prima 
ședință a Comisiei Speciale care a avut loc luni, 23 ianuarie 2023, vă informez că am 
sesizat mai multe acțiuni realizate prin interpuși, inclusiv prin intermediul conturilor de 
telegram anonime asociate, în scopul intimidării mele și exercitării presiunilor asupra 
mea, în calitate de membru al Comisiei Speciale, în vederea influențării procesului de 
preselecție al candidaților pentru funcția de procuror-șef al Procuraturii pentru 
Combaterea Criminalității Organizate și Cauze Speciale.” 

De asemenea, autorul demersului consemnează că astfel de presiuni asupra 
membrilor Comisiei Speciale sunt inacceptabile, reprezentând o ingerință gravă în 
procesul de preselecție, viciază integritatea concursului și afectează grav credibilitatea 
rezultatelor selecției candidatului pentru funcția de șef al Procuraturi pentru Combaterea 
Criminalității Organizate și Cauze Speciale.  

Ca urmare, titularul demersului consideră necesară examinarea oportunității 
anulării etapei de preselecție, precum și a concursului inițiat de Consiliul Superior al 
Procurorilor pentru selecția a candidatului pentru funcția de procuror-șef al Procuraturii 
pentru Combaterea Criminalității Organizate și Cauze Speciale. 

Fiind prezent în cadrul ședinței din 31.01.2023, domnul Iulian Groza a susținut 
sesizarea astfel după cum a fost formulată și a solicitat admiterea acesteia și anularea 
etapei de preselecție, precum și a concursului inițiat în speță. 

Totodată, la întrebările de concretizare, domnul Iulian Groza a menționat că nu a 
depus vreo plângere sau denunț privind pretinse acțiuni ilegale de intimidare, presiune 
comise în privinţa sa. 

Din perspectiva circumstanțelor aferente situației de referință, Consiliul Superior al 
Procurorilor notează că demararea concursului pentru selectarea candidatului la funcția de 
procuror-șef al Procuraturii pentru Combaterea Criminalității Organizate și Cauze 
Speciale și selectarea membrilor în Comisia de preselecție au fost realizate în ordine 
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succesivă, iar hotărârile adoptate pentru fiecare dintre aceste etape nu au fost contestate și 
sunt protejate de principiul autorității lucrului decis. În consecință, aceste hotărâri ale 
Consiliului Superior al Procurorilor (nr.1-248/2022 din 10.11.2022 și nr.1-10/2023 din 
16.01.2023) generează efecte juridice, care se constituie ca temei și cadru normativ 
corespunzător pentru continuitatea concursului nominalizat. 

Mai mult de atât, la etapa inițială de activitate a Comisiei de preselecție, au fost 
examinate și acceptate din perspectiva eligibilității dosarele a 3 (trei) candidați, înscriși în 
concurs. În aceste condiții sunt întrunite toate elementele constituante ce fundamentează 
desfășurarea legitimă a concursului menționat, nefiind periclitată nicicum natura juridică 
a procedurilor realizate. 

Din perspectiva argumentelor expuse, rezultă în mod clar așteptarea legitimă a 
candidaților referitor la continuarea procedurii de concurs, care nu poate fi înlăturată prin 
procedee juridice improprii.  

Mai mult de atât, Legea nr.3/2016 cu privire la Procuratură nu conține temeiuri în 
care concursul în speță încetează, iar argumentul adus, precum că este ,,oportună” 
încetarea procedurii, nu a ținut cont de faptul că prevederile normative speciale nu 
stabilesc asemenea procedeu juridic. 

Consiliul Superior al Procurorilor este ținut să acționeze exclusiv în interiorul 
condițiilor stabilite de lege, care, în acest sens, nu prevede posibilitatea încetării 
concursului, mai ales că există 2 (doi) candidați înscriși, drepturile cărora urmează a fi 
respectate.  

Este inadmisibil ca un argument bazat pe ,,oportunitate” să contrabalanseze 
condițiile stabilite de lege, mai ales că activitatea Consiliului Superior al Procurorilor ca 
autoritate publică se circumscrie reglementărilor dreptului public, rigiditatea căruia este o 
axiomă fundamentală, ce prescrie că e posibil să se acționeze strict cum prevede legea și 
să se adopte doar soluțiile care au fost reglementate de legiuitor.  

Trebuie notat că suntem în prezența unui concurs pentru o funcție de demnitate 
publică, care fiind o procedură oficială, susținută de hotărâri ce sunt în vigoare, impune 
autorităților publice o anumită conduită juridică, care nu poate fi obiect al discuțiilor 
despre oportunitatea încetării.  

În lumina raționamentelor enunțate, vom sublinia că declanșarea concursului este 
un fapt juridic consumat și, în consecință, parcursul acestuia se decide exclusiv în 
condițiile stabilite de lege, or, în caz contrar, există riscul încălcării inclusiv a principiului 
securității juridice a normelor ce reglementează raporturile vizate. 

Având în vedere argumentele expuse, nu poate fi admisă sesizarea domnului Iulian 
Groza, prin care s-a solicitat anularea etapei de preselecție, precum și a concursului inițiat 
pentru selecția candidatului pentru funcția de procuror-șef al Procuraturii pentru 
Combaterea Criminalității Organizate și Cauze Speciale. 

În egală măsură, Consiliul Superior al Procurorilor consideră justificat remiterea 
copiei sesizării domnului Iulian Groza în adresa Procuraturii Generale, pentru organizarea 
examinării acesteia conform prevederilor legale. 

Analizând raționamentele prezentate în sesizarea ce formează obiectul prezentei 
hotărâri, ținând cont de prevederile legale, în rezultatul deliberării și exprimării votului de 
către membri prezenți în ședință, Consiliul Superior al Procurorilor respinge sesizarea 
domnului Iulian Groza privind anularea etapei de preselecție, precum și a concursului 
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inițiat pentru selecția candidatului pentru funcția de procuror-șef al Procuraturii pentru 
Combaterea Criminalității Organizate și Cauze Speciale. 

Având în vedere constatările expuse, în temeiul prevederilor art.70 alin.(1) lit.n) și 
art.77 din Legea nr.3/2016 cu privire la Procuratură, Consiliul Superior al Procurorilor – 

 
H O T Ă R Ă Ş T E: 

 
1. A respinge sesizarea domnului Iulian Groza privind anularea etapei de 

preselecție, precum și a concursului inițiat pentru selecția candidatului pentru funcția de 
procuror-șef al Procuraturii pentru Combaterea Criminalității Organizate și Cauze 
Speciale. 

2. O copie a sesizării domnului Iulian Groza va fi remisă Procuraturii Generale 
pentru organizarea examinării conform prevederilor legale. 
          3. Hotărârea se publică pe pagina web oficială a Consiliului Superior al 
Procurorilor, www.csp.md, directoriul Hotărâri. 
          4. Hotărârea Consiliului Superior al Procurorilor poate fi contestată în temeiul 
art.191 din Codul administrativ, la Curtea de Apel Chișinău, în termen de 30 de zile de la 
comunicarea sau notificarea acesteia. 
 
Membrii Consiliului Superior al Procurorilor 

№ Prenume și Nume   Semnătura 

1.  Dorel MUSTEAȚĂ absent 

2.  Sergiu LITVINENCO  semnat 

3.  Ceslav PANICO semnat 

4.  Inga FURTUNĂ semnat 

5.  Andrei ROȘCA semnat 

6.  Constantin ȘUȘU  semnat 

7.  Eduard VARZAR semnat 

8.   Lilia POTÎNG semnat 

9.  Svetlana BALMUȘ absentă 

10.  Andrei CEBOTARI semnat 

 
Președinte al Consiliului  
Superior al Procurorilor                            semnat                          Angela MOTUZOC 
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